



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΤΟΣ 14ο ★ ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1991 ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 159 - 160 ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ



ΕΔΡΑ:
Σατωβριάνδου 29 -
104 31 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955 —
Συντάσσεται
από Επιτροπή

Το γεγονός της χρονιάς

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ 1991 ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Από τις 14 μέχρι και της 17 Αυγούστου τελέστηκε και φέτος η γιορτή Κρασιού που είναι το σημαντικότερο γεγονός της χρονιάς που λαμβάνει χώρα στο Μεσενικόλα. Τις ημέρες αυτές όπως και τη γιορτή της Παι. αρχίας (το 15 Αυγούστου) προσπαθούν όλοι οι χωριανοί μας ή οι έχοντες συγγενείς ή φίλους στο Μεσενικόλα να δέξουν το παρόν, και να συμμετέχουν στις εορταστικές εκδηλώσεις. Οι επισκέπτες φέτος ήταν περισσότεροι από κάθε άλλη χρονιά. Γι' αυτό αλλά και οι προετοιμασίες που άρχισαν από νωρίς φέτος, όπως και σε άλλα φύλλα της Ν. αναφέραμε, οι εκδηλώσεις μας δεν άρχισαν προχωράει α. Μέχρι την ημέρα της έναρξης όλα ήταν έτοιμα. Αρχικά τεχνικά όπως κατασκευή του χοροσταθμού, κερίλων κ.λπ. Μετά η κυριακή μεσημέρι στο χώρο που συνορεύει με τον επαρχιακό δρόμο, ο οποίος διευθετήθηκε και διανοιχθηκε όσο έπαιρνε για την στάθμευση των οχημάτων. Διαμορφώθηκε και συμπληρώθηκε το

κέντρο παρασκευής των φαγητών. Η εξέδρα μετά του δημοτικού χώρου (αποδυτήρια καλλιτεχνών). Η διαμόρφωση ανακατασκευή και πλακόστρωση της σκάλας και της εισόδου στο χώρο των εκδηλώσεων. Ο

λα μικρότερα έργα είχαν τελειώσει με την επίδραση πάντα και την παρακολούθηση του Προέδρου της Κοινότητας Αποστ. Γ. Σταφυλά. Πέραν των τεχνικών έργων δεν καθυστέρησε η οργάνωση, η διαφήμιση

Του Παν. ΠΟΔΗΜΑΤΑ

πλούσιος ηλεκτροφωτισμός με προβολείς όλου του χώρου τούτου, αλλά και της γύρω περιόχης, ώστε να φαντάζει το πράσινο μέσα στη νύχτα. Γέμισαν τα θαλάμια της κάδας με τα εκλεκτότερα κρασιά του χωριού μας (πατίκι - κοκινέλι - μπρούζικο) ως και τα, του οινολογίου της Ενώσεως Συνεταιρισμών ΑΚαρδίτσας, Ερατώ, από σταφύλια Μαύρο Μεσενικόλα - Αρετσίνωτο - Άκρατος. Η Κοινότητα προμηθεύεται 1.500 καινούργιες καρέκλες και 300 τραπέζια, έτσι ώστε να φύγει ο θρανήξ ενουιάσεως των σάπιων, από εκμεταλλεύσεις, αυξάνονται και διευθετούνται οι τουαλέτες και τρία άλ-

ση και εκλογή του απαραίτητου προσωπικού που θα πρόσφερε τις υπηρεσίες του κατά τις ημέρες της γιορτής. Η οργανωτική επιτροπή που τελεί υπό την αιγίδα του Νομάρχη Καρδίτσας Σάββα Κατσιώτη,

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΑΠ. ΣΤΑΦΥΛΑ ΣΤΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΚΡΑΣΙΟΥ 1991

Είχα πει πέρυσι από τον ίδιο χώρο, με άλλη όμως ιδιότητα, ότι ο Μεσενικόλας είναι καμιάς και μεράκι και περιήφανα. Φέτος εξακολουθούν να ισχύουν για όλους μας τα ίδια, και θα ισχύουν για πάντα. Για μένα όμως υπάρχει και κάτι ακόμα πολύ μεγάλο. Υπάρχει η ευθύνη. Η ευθύνη της εμπιστοσύνης σας, που με τόσο εντυπωσιακό, με τόσο πρωτοφανή τρόπο, εκδηλώθηκε. Αυτή ευθύνη με υποχρεώνει απόψε, να σας πω χωρίς περιστροφές ότι δεν είμαστε έτοιμοι. Δεν ολοκληρώσαμε τις εργασίες εδώ παρά τις προσπάθειες. Έγιναν δέματα — το βλέπετε — πάρα πολλά, απεικονίζονται όμως ακόμα περισσότερα. Έτσι ζητάμε τη δική σας κατάνυξη και δίδουμε την υπόσχεση, ότι του χρόνου θα μας κρίνετε όσο αυστηρά θέλετε. Σήμερα όμως είμαστε καλά. Σήμερα όμως εί-

Οι συνεργάτες μου κι εγώ θέλουμε να σας ευχαριστήσου-

της Κοινότητας εκπροσωπούμενης από τον Πρόεδρό της κ. Αποστόλο Γ. Σταφυλά, του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών, που συμβάλει με δρχ. 100.000 και εκπροσωπείται απ' ότον πρόεδρο αυτού Άγγελο Κ. Ποδημάτα, του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας με τον Πρόεδρο κ. Αριστίππο Κων. Φίλιππου, και του Γεργικίου (Συν) σμου Μεσενικόλα με τον Δημήτριο Αν. Ποδημάτα, δραστηριοποιείται προς όλες τις κατευθύνσεις. Το Κοινοτικό Συμβούλιο στήληθε επαναληγμένα

● (Συνέχεια στη 2η σελίδα)

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

Κύριε Νομάρχη. Κύριοι εκπρόσωποι Στρατιωτικών και πολιτικών Αρχών, Συλλόγων, φορέων - Αγαπητοί μας προσκεκλημένοι - φίλοι μας και χωριανοί μας. Οκτώ χρόνια τώρα κάνω μια ευχή: Να είμαστε όλοι καλά και να γιορτάσουμε πάλι του χρόνου όλοι μαζί εδώ στον ποιέμορφο εστίο τόπο. Με μεγάλη χαρά και συγκίνηση βλέπω ότι η ευχή μου έπιασε πάρα πολύ, να έχουμε και καλύτερα η γιορτή μας η προσέλευσή σας μας τιμά. Η γιορτή είναι δική σας και δική μας — όλοι μαζί — απολαύσουμε το τοπίο μας, τα κρασιά μας, το καλλιτεχνικό μας πρόγραμμα, την φιλοξενία μας.

Σαν πρόεδρος του Συλλόγου μας των Αθηνών, σας καλωσορίζω στην Γιορτή του χωριού μας, του Συλλόγου που καθάρωσε παρά τον χρόνο που υπάπατα φθείρη, να μην ξεχάσουμε τις ρίζες μας, να φιάξουμε το καμάρι του χωριού μας, το Πνευματικό Κέντρο με τον ξενώνα του, να εκδίδουμε την μηνιατική εφημερίδα μας την ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ τον συνδατικό κριό των Μεσενικολιτών της διασποράς από Ευρώπη - Β. Αμερική μέχρι Νότιο Αφρική και Αυστραλία. Εύχομαι να μείνετε ευχαριστημένοι και ικανοποιημένοι με τα επιτεύγματα των χωριανών

μας, παράδειγμα αυτό που σήμερα απολαμβάνετε — η γιορτή μας αυτή. Αλλά ως μη σας κουράσω άλλο — εύχομαι και πάλι να περάσετε καλά και του χρόνου ραντεβού πάλι εδώ. Ένα μεγάλο ευχαριστώ και συγχαρητήρια σε όλους αγωνιστηκαν για την πραγμάτωση αυτής της γιορτής. Γιατί σας και χαρά σας. ★ Επίσης απηύθυνε χαιρετισμό και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Καρδίτσας κ. Αριστίππος Φιλίππου.

Τράπεζα αίματος

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Το αίμα δεν πουλιέται παρά μόνο χαρίζεται από ανθρώπους με αισθήματα και καρδιά, σε ανθρωπους με σοβαρή και επείγουσα ανάγκη.

Στο Υπουργείο Υγείας, Πρόνοιας υπάρχει Διεύθυνση Αιμοδοσίας στην οποία τηρείται Μητρώο Εθελοντών Αιμοδοτών, που εφοδιάζονται με ειδική ταμότητα. Ο εθελοντής αιμοδότης μπορεί να ζητήσει όποτε χρειαστεί αίμα για τον εαυτό του ή και τους στενούς συγγενείς του. Κέντρα και Σταθμοί Αιμοδοσίας λειτουργούν σε όλα τα Νο-

σοματάρια της χώρας, ενώ κινητά συνεργεία αιμοληψίας σταθεμεύουν σε κεντρικά σημεία της Αθήνας, Θεσσαλονίκης και του Πειραιά. Το ακριβές σημείο της στάθμευσής τους αναγγέλλουν καθημερινά το ραδιόφωνο και η τηλεόραση πριν από τα βασικά τους δελτία ειδήσεων. Αναφέραμε τη λεπτομέ-

● (Συνέχεια στη σελίδα 2)

Πραγματοποιήθηκε το 4° Αντάμωμα Αγραφιωτών

Κυριακή 11 Αυγούστου 1991, πέντε χιλιάδες περίπου Αγραφιώτες με την παρουσία τους στην πανέμορφη Κοινότητα Καστανιάς (στην τοποθεσία των κατασκευών),

Χασιώτης, ο πρόεδρος της Ε. Γ.Σ. Καρδίτσας κ. Ευάγγελος Μπούτας, ο πρόεδρος του Εμπρο. Συλλόγου κ. Γιωνάκας και ο Γραμματέας κ. Ευδιάς. Ο: Νομάρχ. Σύμβουλοι κ.κ.

Του ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

μαζί τους κι εμείς οι Μεσενικολίτες με τον θεαράνο και γνήσιο όλων των προβλημάτων της περιοχής μας Παναγιώτη Ποδημάτα — διατρανώσαμε την θέλησή μας και αποδείξαμε ότι η περιοχή αυτή πρέπει να ξαναβρεί το παλιό της Μεγαλείο, να ξαναφέρει πίσω τον κόσμο αυτόν στις ρίζες του, να αναπτυχθεί και να προσφέρει πολλά στον Νομό μας και στην Εθνική Οικονομία γενικότερα.

Οι εκπρόσωποι των φορέων είχαν την ευκαιρία να προβάλουν για μια ακόμη φορά τα προβλήματα της περιοχής και απαιτούν την άμεση λύση τους.

Παρέστησαν ο Γεν. Γραμματέας Θεσσαλίας κ. Σάββας Τσιτουρίδης και ο Νομάρχης Καρδίτσας κ. Σάββα Κατσιώτης ως εκπρόσωποι της Κυβέρνησης, ο πρώην υπουργός του ΠΑΣΟΚ κ. Β. Κεδίκογλου, ο Βουλευτής Καρδίτσας κ. Βασίλ. Μπρακατσούλας, ο Ευρωβουλευτής κ. Στιμιούλης, ο Νομάρχης Μαγνησίας κ. Διδάγγελος, ο Αντιδήμαρχος Καρδίτσας κ. Μπουγουλιάς, οι Δήμαρχοι Παλαμά και Μουζακίου κ.κ. Έξαρχος και Συμμήτοχος κ. Διμήτρης Καρπενησίος, ο τέως Περιφερειάρχης κ. Καφαντάρης, ο πρόεδρος των Επιστημόνων Καρδίτσας και προσταύμενος Δημσίων Σχέσεων, ο κ. Γεώργιος Β. Μακρυνίκας, ο πρόεδρος της Ν.Ε. Ν.Δ. Καρδίτσας κ. Κωστίνας, ο Γραμματέας της Ν.Ε. του Κ.Κ.Ε. κ. Πιτσιδός, του Συνασπισμού κ. Δ. Αρχοντής, ο Δ) της Π.Υ. κ. Ζουμπογιάννης, ο υποδιοικητής της Αστυνομίας κ.

Πασχαλίδης και Συργιάντης, ο πρόεδρος Επαγγελματιών κ. Βασ. Τσιούκης, Εκπαιδευτικοί οργανώσεων, φορέων καμιάντων, Κοινοτάρχες, Κοινοτικοί Σύμβουλοι και πρώην Κοινοτάρχες και πάρα πολλούς κόσμους.

Το Αντάμωμα άρχισε με προσφώνηση των επισήμων περί την 10ην πρωινή από τον κ. Λάμπρο Γριβέλλα μέλος της Πολύ σύντομα αναφέρθηκε

στα προβλήματα των Αγραφίων, τα περισσότερα των οποίων μένουν ακόμη άλυτα: Είπε δε χαρακτηριστικά, πως μπορεί η Κυβέρνηση να μην μπορεί να κάνει κάτι λόγω της οικονομικής κρίσεως, αλλά αν περιμένουμε να φιάξουν τα οικονομικά του Κράτους, δεν θα χρειαστεί τότε να ασχολούμεθα με τα Άγραφα γιατί τότε δεν θα μείνει κανείς εδώ.

Κατόπιν ο Πρόεδρος της Κοινότητας Καστανιάς κ. Ηλίας Μπρούτας, καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και αναφέρθηκε στα προβλήματα της Καστανιάς, τον Κοινοτικό Ενώνα, που δεν τελείωσε ακόμη, την αξιοποίηση των πηγών Μαλαμούνη, να γίνει αθλητικό κέντρο στην περιοχή της Καστανιάς για να γυμνάζονται οι αθλητές άλλων περιοχών λόγω του κλίματος.

Μετά, τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος της Ένωσεως Αγραφιωτικών χωριών κ. Βασίλ. Τσαντήλας —τόνισε την θέληση των Αγραφιωτών να δελτιώσουν τις συνθήκες ζωής τους και την μεγάλη παρουσία τους στο Αντάμωμα. Κάλεσε δε την Κυβέρνηση να προσέξει και να προωθήσει με πιο γρήγορο ρυθμότητα της Αστυνομίας κ.

● (Συνέχεια στη σελίδα 2)

ΕΥΧΕΣ

Συγχαρητήρια στους Καρδιτσιώτες:

Υπουργό Δημόσιας Τάξης κ. Θεόδωρο Αναγνωστόπουλο και Υφυπουργό Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Δημήτριο Σιούφα, επί τη αναλήψει των νέων υψηλών καθηκόντων τους.

Θερμά συγχαρητήρια και επιτυχία στο έργο τους.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί Μεσενικολίτες και Φίλοι: Μας ευχαριστώ θερμά για την τιμή της εδώ παρουσίας σας.

ΤΟ 4^ο ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΑΓΡΑΦΙΩΤΩΝ

● (Συνέχεια από την 1η σελ.)
 θμό τα θέματα των Αγράφων, υκανοποιώντας αυτά ούτως ή τε:

- α) Να αυξηθεί το εισόδημά της για να μείνουν στα χωριά τους οι κάτοικοι.
 - β) Να αξιοποιηθούν οι πλουτοπαραγωγικοί πόροι της περιοχής ούτως ώστε να ωφεληθούν όλοι οι κάτοικοι του Νομού, διότι τα προβλήματα δεν είναι τοπικά των Αγράφων, αλλά αφορούν συνολικά την ανάπτυξη του Νομού Καρδίτσας και ολόκληρου του Θεσσαλικού Κάμπου. Να γίνει δε ισομερής ανάπτυξη των ορεινών και πεδινών περιοχών.
 - γ) Να διατηρηθεί η πολιτιστική ταυτότητα και κληρονομιά της ιστορικής περιοχής και να αναγνωρισθεί από το κράτος η μεγάλη εθνική προσφορά των Αγράφων.
- Πόρισμα και επιδιιώξεις.
 Ζωτικό χώρο του Νομού Καρδίτσας και του Θεσσαλικού

Κάμπου αποτελούν τ' Αγράφα.
 Με τα τεράστια αρδευτικά των Αγράφων θα αρδευθούν 2.500.000 στρέμματα καλλιεργήσιμα στην Θεσσαλία και στην Φθιώτιδα.

Τεράστια σημασία ή γρήγορη κατασκευή και αποπεράτωση της:

- α) Εκτροπής του Αχελώου.
- β) Αποπεράτωση του Σιγαιωτός Σηκιού.
- γ) Εμπλουτισμός της Αιμινής Πλαστήρα με την εκτροπή του Κερασινήτη, Πηγών Μαχαμούλη και Άσπρου ποταμού.

Πρέπει να ληφεί η οδική απομόνωση του Ν. Καρδίτσας με την κατασκευή των Εθνικών - Αρτηριών, που περνάνε από τα Αγραφα:

Καρδίτσα - Αγρίνιο, Καρδίτσα - Μουζάκη - Άρτα, Καρδίτσα - Ρεντίνα - Καρπενησί.

Επίσης διανομή της Σήραγγας Δομοκού - Διακλάτωση

της Σιδηροδρομικής Γραμμής, κατασκευή πολιτικού Αεροδρομίου Θεσσαλίας.

Επρόκειτο δε ένα χρονοδιάγραμμα 3 χρόνων για να τελειώσουν οι οδικές αρτηρίες, που συνδέουν τα χωριά με την Καρδίτσα.

Να γίνει έναταξη της μελέτης της ΑΝΚΑ ύψους 1 δις 720 εκατ. στο πρόγραμμα LEADER, πράγμα που θα βοηθήσει σημαντικά τον Νομό.

Για να γίνει όμως αυτό χρειάζεται δυναμική πολιτική παρέμβαση απ' όλους τους φορείς του Νομού.

Η τουριστική αξιοποίηση του Ν. Καρδίτσας στηρίζεται αποκλειστικά στην προβολή και εκμετάλλευση της φυσικής ομορφιάς των Αγράφων, των μνημείων της περιοχής και της Αιμινής Πλαστήρα.

Πρέπει όμως απαραίτητως

να γίνουν τα έργα υποδομής: Δρόμοι - Ξενοδοχεία, Αθλητικά κέντρα, χιονοδρομικό κέντρο κ.λπ., έργα που δεν θα αλλοιώσουν το φυσικό περιβάλλον της περιοχής.

Τεράστιες είναι οι δυνατότητες της βασικής ανάπτυξης των Αγράφων προς όφελος του Κοινωνικού συνόλου.

Με τα σημερινά όμως δεδομένα και τις ελάχιστες πιστώσεις που διατίθενται για τα ορεινά, δεν δικαιολογούν ούτε προδιαγράφουν την Δυναμική ανάπτυξη των Αγράφων.

(ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ)

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
 Η Ταγγάρα Σεβαστή προσέφερε 10.000 δρχ. για το Κοινωνικό Κατάστημα, στη μνήμη του συζύγου της Παυλιανιώτη.

Γιορτή κρασιού 1991

● (ΣΤΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.)
 και ο κάθε σύμβουλος αναλαμβάνει υπεύθυνα το πόστο του, καλλιτεχνικό, οικονομικό, διαφημιστικό, υποδοχής επισκεπτών κ.λπ. και ο καθένας από αυτούς επιλέγει τους συνεργάτες του που προσφέρονται να εργασθούν δωρεάν για την επιτυχία της γιορτής, όπως επιτυχία της γιορτής, όπως επιτυχία της γιορτής, όπως επιτυχία της γιορτής.

Με τα σημερινά όμως δεδομένα και τις ελάχιστες πιστώσεις που διατίθενται για τα ορεινά, δεν δικαιολογούν ούτε προδιαγράφουν την Δυναμική ανάπτυξη των Αγράφων.

γαλήφθηκε η γιορτή με νέα πρόσωπα στην πίστα. Ο εκλεκτός και γνωστός από προηγούμενες γιορτές Κατσάρης —το αφιέρω της Καρδίτσας— δίνει το παρόν καταχειροκροτούμενος από το πλήθος. Την τρίτη βραδιά αναβάλλεται το γλέντι λόγω της βροχής και γενικά της κακοκαιρίας, για την Κυριακή του θράδου. Η τετάρτη βραδιά εμφανίζεται στην πίστα ο εκλεκτός Αλέκος Μαστέλος, σημειώνεται όμως ελαφρά κλίση λόγω αστάθειας του καιρού, για να φθάσει στο αποκορύφωμά της την πέμπτη βραδιά — Κυριακή θράδου, όπου η εμφάνιση στην πίστα της Λιζέττας Νικολάου και άλλων τραγουδιστών έκλεισε αισίως η γιορτή Κρασιού 1991 και ο Πρόεδρος της Κοινότητας επισφραγίζει τη γιορτή ευχαριστεί τα πλήθη των επισκεπτών, τους συνεργάτες του, και όλους όσοι πρόσφεραν την υπηρέσεια τους για την καλύτερη επιτυχία αυτής και τελειώνει λέγοντας «από αύριο αρχίζουν οι προετοιμασίες για τον εορτασμό των εκδηλώσεων του έτους 1992». Γειά σας και χαρά σας».

Με τα συγχαρητήρια των οργανωτών και τις ευχές του καθενός όπως και του χρόνου να είμαστε καλά να ξαναχιορτάσουμε έκλεισε η αιώλα. Από τους καλλιτέχνες διακρίθηκαν ο Γιώργος Κατσάρης, ο Νίκος Μαστέλος, και η Λιζέττα Νικολάου. Οι επισκέπτες για τις τέσσερες ημέρες υπολογίζονται στις 10.000 άτομα αργότερα θα μπορούμε να γράψουμε τον απολογισμό των εν λόγω εκδηλώσεων κλείνοντας το άρθρο μου εύχομαι και εγώ με την σειρά μου του χρόνου να είμαστε καλά και παρόντες όλοι να ανταμώσουμε σ' αυτόν τον χώρο και με καλύτερες καιρικές συνθήκες.

ΠΑΝ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Συνδρομές Νεβρόπολης μηνός Ιουλίου Αυγούστου

- 1) Καπέκας Σωκράτης Αποστ., Καρδίτσα Δρχ. 1.000
- 2) Ζώης Χρήστος και Τασιά, Αθήνα » 2.000
- 3) Μαλαμίτσης Δημήτριος Χρ., Μεσσηνικόλα » 1.000
- 4) Καρακαλιάνης Γεώργιος Άγγελ., Λάρισα » 1.000
- 5) Ζαχαρίας Γεώργιος Βάιος, Θεο)νίκη » 1.000
- 6) Αγαρίτσας Άγγελος Θωμά, Ελευθερία » 1.000
- 7) Ζάχος Σεραφείμ Γεωργ., Καρδίτσα » 2.000
- 8) Άγνωστος (δεν συγκράτησε το όνομα ο Παναγιώτης) » 1.000
- 9) Γιαννακόσ Χρήστος Σωτηρ., Μεσσηνικόλα » 1.000
- 10) Γκίκας Στέφος Σταύρου, Δράμα » 1.000
- 11) Βλάσιος Άγγελος Γεωργ., Θεο)νίκη » 1.000
- 12) Παϊζάνος Αθανάσιος Δημ., Καρδίτσα » 1.000
- 13) Γώγος Βασίλειος Κων)νου, Καρδίτσα » 1.000
- 14) Μήτσος Αλέξανδρος Χρ., Θεο)νίκη » 2.500
- 15) Βθάρνας Βάιος Χρ., Πειραιεύς » 1.500
- 16) Περιστερέρς Δημήτριος Γεωργ., Λάρισα » 2.000
- 17) Πανάγος Νικόλαος Κων)νου, Αθήνα » 1.500
- 18) Μηλίτσης Πέτρος Θωμά, Αθήνα » 1.500
- 19) Ριζογιάννη Φωτεινή Χρ., Λάρισα » 1.000
- 20) Χρημαπατζίου Ριζογιάννη, Λάρισα » 1.000
- 21) Τσαγανός Ευάγγελος Βασ., Βόλος » 1.000
- 22) Κασυνά Ελένη, Βόλος » 1.000
- 23) Κυρίτσης Βάιος Δημ., Αθήνα » 500
- 24) Τάκας Ρωξάνη, Καρδίτσα » 1.000
- 25) Παπαχαράλάμπους Ελένη, Βόλος » 1.000
- 26) Γατογιάννης Κων., Καρδίτσα » 1.000
- 27) Γιωβιανής Μάνθος, Καρδίτσα » 1.000
- 28) Αργυρίου Βασίλειος, Καρδίτσα » 1.000
- 24) Ζούκας Σωτήριος Θωμά, Πετρούπολη » 1.000
- 30) Καταραχιάς Κων., Παντ., Βόλος » 1.000
- 31) Καραμήτρος Κων. Δ., Λάρισα » 1.000
- 32) Πανάγου Δημ. Αγ. Λαυρέντιος Βόλου Δρχ. 1.000
- 33) Καλαμάτας Θεόδ. Αριστ., Μεσσηνικόλα » 500
- 34) Ποδηματάς Βάιος Δημ., Καρδίτσα » 1.000
- 35) Στυλογιάννη - Φλώρου Αφροδίτη, Αθήνα » 1.000
- 36) Λάσδα - Φιλίππου Σοφία, Αθήνα » 2.000
- 37) Ιωακείμ Θωμάς Χρ., Γολάτσι » 600
- 38) Σκαμαγκούλης Βασίλειος Αχ., Βόλος » 1.000
- 39) Βρόντου Παναγιώτης Ηλίας, Καρδίτσα » 1.000
- 40) Μακρυνίκας Ιωάννης Αν., Καρδίτσα » 3.000
- 41) Μακρυνίκας Αντώνιος Ιωάν., Καρδίτσα » 1.000
- 42) Μακρυνίκας Θωμάς Ιωάν., Καρδίτσα » 1.000
- 43) Μηλίτσης Αλέκος Πανθ., » 5.000
- 44) Βλαχάβας - Παϊζάνου Μαρίνα, Βόλος » 1.000
- 45) Μπακαλάκης Αθαν., Θωμά, Μεσσηνικόλα » 1.000
- 46) Μεστοσάκη Μαρία, Λάρισα » 2.000
- 47) Κουτούλης Θωμάς Κων., Καρδίτσα » 1.000
- 48) Μηλίτση - Αδαμοπούλου Δημήτρα, Πύλη » 1.000
- 49) Ζαφείρη Ελένη, Αθήνα » 1.000
- 50) Ζούκας Σεραφείμ, Βόλος » 2.000
- 51) Λαδιάς Αντώνιος, Καρδίτσα » 1.000
- 52) Τσαγανού - Κουρκούνη Ευρυδική, Φάφρασα » 1.000
- 53) Σφέτσιου - Ζυγούρη Ισαβέλλα, Αθήνα » 1.000
- 54) Καπέκας - Φαμίδη Αγγέλα, Κολομπάκια » 1.500
- 55) Δήμος Δημήτριος, Κρυονέρη » 1.000
- 56) Μηλίτσης Σωτήριος, Μουδωνιά » 1.000

Τραπεζα αίματος

● (Συνέχεια από τη σελ. 1)

Ρεαία αυτή για να δείτε πόση μεγάλη σημασία δίνει η πολιτεία στην εθελοντική αιμοδοσία. Φυσικά ο Σύλλογός μας θα επιλέξει κάποια μέρα για την αιμοδοτική αιμοδοσία, που θα προσλάβει ένα πανηγυρικό χαρακτήρα στα ιδιόκτητα γραφεία μας. Αποφασίστε, λοιπόν, και πάρτε μέρος στο πιο ψηλό έργο ανθρωπίνης αλληλεγγύης. Λίγο από το αίμα σας θα σώσει ανθρώπινες ζωές.

Μην διστάξετε
 Πριν από την αιμοληψία μια ιατρική εξέταση θα σας δώσει κάθε εγγύηση. Δεν χρειάζεται τίποτα άλλο παρά να είστε υγιείς και να έχετε ηλικία από 18 έως 62 χρόνια. Άλλωστε το να γίνει κάποιος αιμοδότης ΟΦΕΛΕΙ.

Γιατί ο αιμοδότης εφοδιάζεται με ειδική ταυτότητα που του επιτρέπει αν χρειασθεί να ζητήσει αίμα για τον εαυτό του και για τους στενούς συγγενείς του, ανά πάσα στιγμή, όπως είπαμε και στην αρχή, επίσης ο αιμοδότης υπάλληλος δικαιούται κάθε φορά, επί πλέον ρεπό από την υπηρεσία του.

Ένας αιμοδότης δίνει κάθε φορά 350 γραμμάρια αίμα, το οποίο ο οργανισμός του ανθρώπου χρειάζεται μόνον δύο λίτρα για να το αναπαραγάγει. Η ποσότητα αυτή είναι μόλις το ένα εικοστό της ποσότητας, που διαθέτει κάθε άνθρωπος και χρειάζεται μόλις πέντε λίτρα για να το προσφέρει. Τελείως ανόδυνα.

ΒΛΑΣΔΙΝΑ

Από την κόρη της συμμαθήτριάς μου Ελένης Ρουσσού-Πούλου - Παππά, πήραμε το πρώτο της βιβλίο με τον τίτλο «ΕΠΙΓΝΩΣΗ». Ποιητική συλλογή.

Με σπουδές στις Πολιτικές Επιστήμες, υπηρέτησε σαν Δημότης Υπάλληλος στην Πολιτική Αεροπορία από όπου νωρίς συνταξιοδοτήθηκε για να αξιοποιήσει και τις άλλες σπουδές της, την Νομική και Δημοσιογραφία.

Αναθραμμένη από την Ελένη και τον Κώστα Ρουσσούπολο, γεωπόνο, που υπηρέτησε

πολλά χρόνια στον Οργανισμό Βάμβανος Καρδίτσας, δεν μπορούσε παρά να πλουτιστεί με ευγενικά αισθήματα, που ξεχειλίζουν μέσα από τα ποιήματά της.

Κρίμα στον πατέρα της, τον άξιο επιστήμονα, που έφυγε νωρίς και δεν χάρηκε τα δυο υπέροχα παιδιά τους, αφήνοντας στην Ελένη να νοιώθει διπλή χαρά. Δείγμα των πλουραλιστικών αισθημάτων της είναι το παρά κάτω πρώτο ποίημά της, που κατά καιρούς θα δημοσιεύουμε κάποιο.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΤΖΑΝΟΣ

ΚΑΛΕ ΜΟΥ

Έρθεσ γεμάτος με θαλίτες και κουτιά, πολλά για τον καθένα, κάτι για όλους.
 Μα εμένα αυτό δεν μούκανε μαθές καμιά χαρά
 Δε με συνάρπασαν τα δώρα τα μοντέρνα, τ' ακριβά,
 εγώ ανήκω στους ονειροπόλους
 Εγώ περίμενα ν' ακούσω εντυπώσεις,
 να μου μιλήσει για συγκίνηση καρδιάς,
 να περιγράψεις τόπους, νέες γνώσεις,
 να πεις πώς ένιωσες εκεί, τι συναντάς.
 Αυτά για μένα είναι τα δώρα τα καλά,
 Είναι τα δώρα της ψυχής, τα πλουμισμένα
 Τ' άλλα δεν έχουνε να κάνουνε για με,
 παρά την όμορφη αίσθηση, πως με χαρά
 εσύ τ' αγοράσες για μένα.

ΝΙΚΗ ΡΟΥΣΣΟΠΟΥΛΟΥ - ΠΑΠΠΑ

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»

Μηνιαία Εφημερίδα
ΕΚΔΟΤΗΣ
 Σύλλογος Μεσσηνολιτών
 Αθηνών
 Πνεύματος σύμφωνα
 με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ.
ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
 Τημτού 80Α - Χολαργός
 Τηλέφ. 6515.127
ΣΤΝΤΑΚΤΕΣ
 Εκλεγμένη 7μελής
 Επιτροπή
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
 Σατωβριάνδου 29 - 7ος όρ.
 104 81 ΑΘΗΝΑ
 Τηλ. 5248.955
 Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ
 Γερανού 7 - Αθήνα
 Τηλ. 5223.066 - 5244.800
 Συνδρομές:
 Σύλλογοι, οργανισμοί 1000
 Ιδιώτες 600

ΖΟΥΚΑΣ Β. ΣΕΡΑΦΕΙΜ
 Ψυχοθεραπευτής Ν.Δ.Τ.
Ειδικός για εγκεφαλικές παραλύσεις

★
ΤΑΓΚΟΥΛΗΣ Α. ΒΑΣΙΛΗΣ
 Φυσιοθεραπευτής
BOBATH - Ηλεκτροθεραπεία
LASER - Μόλαξη
Κινησιοθεραπεία
Ενδύρανη Γυμναστική
Αχιλλοπούλου & Αθ. Διάκου 113, Βόλος
Τηλέφωνο 49.221

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Όπως και στο προηγούμενο φύλλο της Νεβρόπολης αναφέρθηκε, λόγω των θερινών διακοπών, η εφημερίδα του Ιουλίου θα συγχωρευθεί με την του Αυγούστου. Έτσι όλα τα Νέα «παλιότερα και νεώτερα» αναφέρονται στο ίδιο φύλλο της «N». Απ' την αρχή λοιπόν του Ιούλη, οι μπότες και καλοκαιριές κάλυψαν το πρώτο του 10ήμερο, ακολουθήσαν ζεστές και πραγματικά καλοκαιρινές ημέρες που μας έδωσαν να καταλάβουμε ότι το καλοκαίρι βρίσκεται στις δόξες του. Οι χωριανοί μας άρχισαν την προμήθεια των καυσοξύλων για τον ερχόμενο χειμώνα, αφού το κόψιμο τους ανέθεσε, διά μεθοδικού διαγωνισμού στον Θωμά Σωκρ. Σκαμαγκούλη, αντί 8ρχ. 150 κατά φορτίο, υπολογιζόμενο σε 120 κιλά, εγκατασταθείς από το Δασαρχείο Καρδίτσας στην δασική περιοχή «Φαναριώτισσα». Οι θαλάσσιες εκδρομές βρίσκονται στο φουλ οι παραθεριστές καθυστερούν φροντίζοντας πρώτα να συμπληρώσουν τα θαλασσινά τους μπάνια, κυρίως οι γυναίκες που φροντίζουν να πάρουν το μαύρο και ηλιοκαμένο χρώμα, το οποίο είναι πολύ της μόδας, τέτοιες ευκαιρίες δεν χάνουν και οικογένειες χωριανών μας, που διαθέτουν αυτοκίνητο, και εκμεταλλευόμενοι το Σαββατοκύριακο, κατεβαίνουν σε μια θαλάσσια περιοχή όπου τσαλαβουτάνε τις δυο αυτές ημέρες, για να επιστρέψουν αργά την Κυριακή το θράδυ.

Αύγουστος

Οι ζέστες του Ιουλίου συνεχίστηκαν και τον Αύγουστο, χωρίς όμως καύσωνες και τοιαύτα, που παρατηρούνται κατά τον μήνα αυτό, οι προετοιμασίες σε ξύλα, σανά και τροφές, για τον χειμώνα, συνεχίζονται. Οι παραθεριστές πληθαίνουν ημέρα με την ημέρα, και όλοι μαζί συμμετέχουμε στις θρησκευτικές και εκπαιδευτικές εκδηλώσεις που είναι πάρα πολλές τον μήνα αυτό. Βροχές ξέσπασαν απ' το δεύτερο 15ήμερο του Αυγούστου προς ζήμια των εκδηλώσεων και των σπιτιών, που κατά τις ημέρες αυτές αλλάζουν τις παλιές στέγες με νέες, για να είναι ασφαλισμένοι τον χειμώνα. Τα σταφύλια παρόλη την σφιμά τους άρχισαν να μωρίζουν πού και πού και τρώγεται ευχάριστα το νέας ποικιλίας άσπρο σταφύλι με την ονομασία Βικτωρία, Ιταλικής προελεύσεως.

Παρουσίες Ιουλίου

Της Αγίας Μαρίνας κόρη και τ' Άη Ηλίας σταφύλι. Τ' Άη Ηλίας γυρίζει το καρδάρι αλλιώς. Τον Αλωνάρι έβρεχε στον ποτισμένο τόπο. Τ' Αλωναριού τα κάματα τ' Αυγούστου τα λιθοβόρα.

Που μοχθάει τον χειμώνα χαίρεται τον Αλωνάρι.

Παρουσίες Αυγούστου

Κάθε πράμα στον καιρό του κι ο καλιός τον Αύγουστο. Αύγουστε καλέ μου μήνα να 'σουν δυο φορές το χρόνο. Από Αύγουστο χειμώνα κι από Μάρτη καλοκαίρι. Από Μαρτιού ποικαμισο, κι απ' Αύγουστο σιγγουίνι. Να 'ναι καλά τον Αύγουστο με δεκαοχτώ θελέντζες. Νάσαι καλά τον Αύγουστο, πούναι παχιές οι μύγες. Δεν δίνει ούτε τη θερμοσιά τον Αύγουστο.

Εκδρομή στον Τσάνταλη

Ο μεγάλος και άγιος εργοστασιάρχης Οινοποιίας Τσάνταλης, ενδιαφερόμενος για την αγορά σταφυλιών του Μεσενικόλα και των άλλων χωριών της περιοχής, επισκέφθηκε προ καιρού την Καρδίτσα, όπου ήλθε σε επαφή με τον γεωπόνο και έμπορο Αρίστιπο Φιλίππου, συγχωριανό μας, και Πρόδρομο Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας. Με τον Αρίστιπο συζήτησαν οινοποιητικά θέματα. Ο κ. Τσάνταλης ικανοποιημένος απ' την περιοχή των αμπελιών μας και της Λίμνης Μέγδοβα, όπου περιόδευσε με τον συγχωριανό μας Αρίστιπο, φεύγοντας του ανέθεσε να ετοιμάσει μία εκδρομή, δωπάναις του, προς τη Χαλκιδική και το εργοστάσιό του, από 40 άτομα αμπελοκαλλιεργητών της περιοχής μας. Η εκδρομή πραγματοποιήθηκε στις 18 Ιουλίου με εκδρομείς απ' τον Μεσενικόλα, το Μορφοβούνι και το Μοσχάτο. Στις 11 η ώρα το πρωί φθάσαμε στην περιοχή της Χαλκιδικής, όπου το εργοστάσιο Οινοποιίας του Τσάνταλη. Ένας χημικός ξεναγός, μας ξενάγησε στο πολυσύνθετο και με τα σύγχρονα μηχανήματα εργοστάσιο, όπου θαυμάζει κανείς την τεχνολογία και την απόδοση σε κρασιά και ούζο του εν λόγω οινοποιητικού εργοστασίου. Στη συνέχεια επισκεφθήκαμε τους παρακείμενους του εργοστασίου αμπελώνες του, που είναι κατάφορτοι από σταφύλια αρίστης ποιότητας, και στα οποία, για την καλλιέργειά τους ασχολούνται 300 εργάτες και εργάτριες. Η επίβλεψη των αμπελιών έχει ανατεθεί στον συνταξιούχο αλλά ακούραστο και ρέκτη ειδικό επί της αμπελοργίας γεωπόνο κ. Κούσουλα, ο οποίος, κατά την ξενάγηση, επέδειξε στους αμπελοργούς μας, τρόπους καλλιέργειας και των ιδιών μας αμπελιών. Τελειώνοντας την ξενάγηση οδηγήσαμε στη μεγάλη και διακοσμημένη με παλιές συσκευές και μη-

χανήματα οινοποιίας και αποστάξεως, αίθουσα φιλοξενίας, την οποία κοσμούν επίσης τα 160 βραβεία, ελληνικά και άλλων Κρατών, με τα οποία θραβεύθηκαν τα προϊόντα του Τσάνταλη, που είναι διάφορα είδη κρασιών όπως ο Μακεδονικό, το Αγιορείτικο, και άλλα, όπως και το εκλεκτό ούζο του. Εδώ γνωριζόμαστε με τον κ. Τσάνταλη, ένα λεβεντόγερο 78 ετών, που δουλεύει 15-18 ώρες το 24ώρο στο εργοστάσιο, άνθρωπος απλός και μετρίφρων. Καθόμαστε στην προετοιμασμένη σάλα για φαγοπότη, που αρχίζει με το εκλεκτό του ούζο με διάφορες μεξέδες για να καταλήξουμε σε πλούσιο γεύμα και με διάφορα είδη κρασιών του εργοστασίου του. Κατευχαριστημένοι, αποχαιρέτησαμε τον κ. Τσάνταλη, αφού μας πρόσφερε και από ένα πακέτο με δυο μπουκάλια Αγιορείτικο κρασί στον καθένα. Στη συνέχεια ο κ. Κούσουλας μας οδήγησε σε άλλα αμπέλια που καλλιεργούνται με δική του επίβλεψη που οι δικοί μας καλλιεργητές είδαν για πρώτη φορά, και θαύμασαν την απόδοση αλλά και το τεχνικό τους σύστημα καλλιέργειας. Έτσι αφήσαμε τη Χαλκιδική του Τσάνταλη, για να επισκεφθούμε

Το σπήλαιο στα Πετράλωνα

Με πορεία 30 χιλιομέτρων το πούλμαν μας φέρνει στην τοποθεσία έξω της Θεσσαλονίκης, Πετράλωνα, όπου και το ομώνυμο σπήλαιο, το οποίο όλοι μας το επισκεπτόμαστε για πρώτη φορά. Είναι αξιόλογο με τους σταλακτίτες και σταλαγμίτες του, αλλά και άριστα αξιοποιημένο. Αξίζει για καθέναν που ανεβαίνει στη Θεσσαλονίκη για το επισκεφθεί.

Η εκδρομή στη Μονή Αγάθωνος

Μετά την ευχάριστη εκδρομή που πραγματοποιήσαμε στα Γιάννενα, βάλαμε στόχο να δευτερώσουμε. Έτσι οργανώσαμε την δεύτερη ημερήσια εκδρομή των κατοίκων του χωριού μας με τουριστικό πούλμαν απ' το ειδικό Γραφείο της Καρδίτσας «Μέγας Αλέξανδρος» και οδηγό τον ανεπανάλητο Μένιο Τοπούζη. Η εκδρομή ορίστηκε για το Μ. του Αγάθωνος, επειδή πέρα απ' τον αξιοθαύμαστο θρησκευτικοτουριστικό χώρο που διαθέτει, πλησιάζει προς τη θάλασσα, όπου οι εκδρομείς θα έπαιρναν το μπάνιο τους. Στο μοναστήρι λοιπόν παρακολούθησαμε την θεία λειτουργία, προσφέροντας ο καθένας τον οβολόν του και ανάθοντες ένα κεράκι στον Άγιο. Μετά τη λειτουργία, επισκεφθήκαμε το Μουσείο των παλαιών βυζαντινών ει-

κών και τους τάφους παλαιότερων ηγουμένων. Στη συνέχεια, την υπόλοιπη τουριστική του περιοχή με τις πέτρινες θρύσες και τα άφθονα νερά του. Το περιφραγμένο δάσος όπου κατοικούν άγρια ζώα, και πουλιά, για να καταλήξουμε στο υπέροχο μουσείο με τα βολυβομαμμένα άγρια ζώα και πουλιά, που σπανίζουν σήμερα. Επιβλητικά και αξιοθαύμαστα είναι, επίσης, τα διάφορα κτίσματα που πλασιώνονται στο Μοναστήρι. Έξω του Μοναστηριού και σε φαντασμαγορική θέση παραινείαμε μέχρι της 12ης ώρας όπου πήραμε το πρώτο γεύμα μας. Αναγκαστήκαμε όμως να αφήσουμε τις ομορφιές του Αγάθωνος, για να καταβούμε στη θάλασσα περιοχή, στη θέση Καραβόκαμπος, όπου οι περισσότεροι από τους εκδρομείς τσαλαβούτησαν στην ωραία και κατάλληλη για όλους (μικρούς και μεγάλους) θάλασσα δυο και τρεις φορές. Εκεί φάγαμε το μεσημέρι και κατά την βην απογευματινή πήραμε το δρόμο της επιστροφής με μικρή ταλαιπωρία εκείνων που δεν μπηκαν στη θάλασσα. Σε όλους όμως η ημέρα αυτή θα μείνει αξέχαστη και η επιθυμία μας είναι να ξαναπεράσουμε από τα μέρη του Μοναστηριού.

Ο Διοικητής ΟΓΑ κ. Μαυραγάνης στην Καρδίτσα

Ο Δ)τής του ΟΓΑ κ. Ανδρέας Μαυραγάνης επισκέφθηκε για πρώτη φορά την Καρδίτσα και μίλησε στους Ανταποκριτές του Νομού, σε Πρόεδρου (Συν)σμών και άλλους σχετικούς παράγοντες. Η συγκέντρωση έγινε στην αίθουσα του κινηματογράφου «Γαλαξίας», όπου ο κ. Δ)τής άκουσε με προσοχή τα αιτήματα των ανταποκριτών για μια καλύτερη διοίκηση και απόδοση στην δύσκολη και πολύπλευρη υπηρεσία που τους ανέθεσε ο Ο.Γ.Α. Ζητήθηκαν επίσης περισσότερες εξηγήσεις για τον τρόπο χορηγήσεως των επιδομάτων, του Δημογραφικού προγράμματος, που καθιερώθηκε για τις μητέρες των 3 παιδιών, που το ένα τους παιδί είναι κάτω των τριών ετών, και στην πολύτεκνη μητέρα, που έχει τέσσερα παιδιά και άνω. Έγινε πολύωρη διαλογική συζήτηση και λύθηκε κάθε απορία των υπευθύνων, απ' τους οποίους ο κ. Δ)τής ζηήτησε επαγρύπνηση και φειδώ σε θέματα που αφορούν τα οικονομικά του Οργανισμού ως και την καταβολή από τους ασφαλισμένους του ΟΓΑ της ανταποδοτικής εισφοράς. Τον περιορισμό των φαρμάκων, που φθάνει μέχρι σπατάλης, έτσι ώστε ο εν λόγω θεσμός να καταστεί οικονομικά ισχυρός, για την αντιμετώπιση του δυσκο-

λότατου έργου του. Στους ανταποκριτές υποσχέθηκε αύξηση αποδοχών και βελτίωση των νομοθετικών εγκυκλιών.

Με γόνιο Κυπρίνου εμπλουτίστηκε η Λίμνη Νικολ. Πλαστήρα

Με 36.000 άτομα κοινού κυπρίνου (και με χωρίς λέπια), εμπλουτίστηκε η Λίμνη Ν. Πλαστήρα. Ο γόνος μεταφέρθηκε από τη δημοτική επιχείρηση της Λίμνης των Ιωαννίνων, μερίμη του κ. Νομάρχη και της Δ)νσεως Γεωργίας Καρδίτσας. Επίσης έχει προγραμματισθεί για φέτος η συχισή του εμπλουτισμού της Λίμνης και με άλλα είδη ψαριών, όπως χέλια SILVEZ και GRASS με σκοπό την πλήρη αξιοποίησή της, προς όφελος των αλιέων της περιοχής, αλλά και των ερασιτεχνών αλιέων και τουριστών.

Επιμνημόσυνη δέηση στο Μορφοβούνι, υπέρ του θρυλικού Νικολ. Πλαστήρα

Παρουσία των τοπικών αρχών, όλων των κατοίκων της Κοινότητας Μορφοβουνίου και πολλών που προσήλθαν για το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκε στο Μορφοβούνι, μετά την θεία λειτουργία της Κυριακής, και προ της προτομής του θρυλικού Μαύρου Καβαλλάρη και στρατηγού Νικολάου Πλαστήρα επιμνημόσυνη δέηση. Την εκδήλωση αυτή οργάνωσε η Κοινότητα Μορφοβουνίου, ο Σύλλογος Μορφοβουινωτών και η Ένωση Αγραφιωτικών χωριών.

Το 4ο Αντάμωμα των Αγραφιωτών

Στις 11 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε στον ευρύχωρο, πανέμορφο και με πολλές ανέσεις χώρο της Κοινότητας Καστανιάς, όπου και οι παιδικές κατασκηνώσεις, που φέτος δεν λειτουργούν. Στο 4ο Αντάμωμα των Αγραφιωτών παραβρέθηκαν περί τα 5.000 άτομα, Αγραφιώτες και μη, να συζητήσουν για τα προβλήματα που τους απασχολούν, και να λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι, για τα πεπραγμένα τους, ή να δικαιολογήσουν τυχόν καθυστερήσεις. Ομιλητές εκ μέρους των Αγραφιωτών ήταν, το Δ)κό Συμβούλιο Τσαντήλας Γριθέλλας - Αντωνίου και ο Πρόεδρος Καστανιάς που καλωσόρισε τους συνέδρους στο χωριό του. Εκ μέρους της πολιτείας, ο Περιφερειάρχης κ. Τσιτουρίδης, ο Νομάρχης κ. Κασίκης, ο Ευρωβουλευτής κ. Σταμούλης, Διακρίθηκαν στην ομιλία τους ο κ. Τσιτουρίδης και ο κ. Σταμούλης, ο οποίος επισήμανε την ταχύτερη και εντός των προθεσμιών εκτέλεση των έργων, που επιδοτούνται ή εκτελούνται απ' την ΕΟΚ. (Ρεπορτάζ και λεπτομέρειες σε άλλη στήλη)

Περιοδεία στα έργα της παραλίμνιας περιοχής από τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας

Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Σάββας Τσιτουρίδης, ακολουθούμενος από τον Νομάρχη Καρδίτσας κ. Σόλων Καστίκη και αρκετών υπηρεσιακών παραγόντων της περιφέρειας, και των τοπικών υπηρεσιών, επισκέφθηκαν τα γύρω της Λίμνης Ν. Πλαστήρα χωριά, και παραλιμνίους χώρους, όπου εκτελούνται έργα που είναι ενταγμένα στα προγράμματα της Ε.Ο.Κ. Η ομάδα των επισκεπτών άρχισε απ' την Κοινότητα Λαμπερού - Καστανιά, έκανε το γύρω της Λίμνης, και αργά το θράδυ τελέτησε στο χωριό μας, όπου το Κοινοτικό Συμβού-

λιο, και οι λοιποί παράγοντες του χωριού, φρόντισαν για ένα καλό δείπνο με εύγευστο τοπικό κρασί και άλλα σπσιαλαίτε που πρόσφερε το κατάστημα Ιωάννου Καρθούνη. Εδώ οι υπεύθυνοι ανήγγειλαν ότι στην προηγούμενη συνεδρίασή του το Νομαρχιακό Συμβούλιο εντάχθηκε στα προγράμματα τα επιδοτούμενα από την ΕΟΚ το τοπικό αναπτυξιακό πρόγραμμα της Λίμνης Πλαστήρα, (προ)σμού δαπάνης 250 εκατ. 8ρχ.

Νέοι συνταξιούχοι του Ο.Γ.Α.

Απεσιόλησαν στην Διοίκηση του ΟΓΑ οι αιτήσεις με τα λοιπά δικ)κά για συνταξιοδότηση λόγω γήρατος, των πιο κάτω συγχωριανών μας, που γεννήθηκαν το έτος 1926 και οι οποίοι είναι:
1) Ράικος Γεώργιος του Κων)νου, ο μόνος άνδρας για την σημαία.
2) Καπερώνη Μαριγούλα του Βασιλείου.
3) Κρανιά Φωτεινή του Θεοδοσίου.
4) Τσίγκια Αλεξάνδρα του Βασιλείου.
5) Μακρυνίκα Λυδία του Αντωνίου.
6) Σπανού Αριστέα του Σερραφείμ.
7) Αντωνούλα Χρυσάνθη του Αντωνίου.
8) Μήτσιου Βασιλική του Βαίου.
9) Κρανιά Παρασκευή του Θωμά.
10) Ζαχαρή Γεωργία του Σπύρου.
Οι ανωτέρω θα αρχίσουν συνταξιοδοτούμενοι από 1ης Ιουλίου, η δε πληρωμή τους θα αρχίσει γύρω στις αρχές του 1992.

Το 4ο Αντάμωμα των Αγραφιωτών

Στις 11 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε στον ευρύχωρο, πανέμορφο και με πολλές ανέσεις χώρο της Κοινότητας Καστανιάς, όπου και οι παιδικές κατασκηνώσεις, που φέτος δεν λειτουργούν. Στο 4ο Αντάμωμα των Αγραφιωτών παραβρέθηκαν περί τα 5.000 άτομα, Αγραφιώτες και μη, να συζητήσουν για τα προβλήματα που τους απασχολούν, και να λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι, για τα πεπραγμένα τους, ή να δικαιολογήσουν τυχόν καθυστερήσεις. Ομιλητές εκ μέρους των Αγραφιωτών ήταν, το Δ)κό Συμβούλιο Τσαντήλας Γριθέλλας - Αντωνίου και ο Πρόεδρος Καστανιάς που καλωσόρισε τους συνέδρους στο χωριό του. Εκ μέρους της πολιτείας, ο Περιφερειάρχης κ. Τσιτουρίδης, ο Νομάρχης κ. Κασίκης, ο Ευρωβουλευτής κ. Σταμούλης, Διακρίθηκαν στην ομιλία τους ο κ. Τσιτουρίδης και ο κ. Σταμούλης, ο οποίος επισήμανε την ταχύτερη και εντός των προθεσμιών εκτέλεση των έργων, που επιδοτούνται ή εκτελούνται απ' την ΕΟΚ. (Ρεπορτάζ και λεπτομέρειες σε άλλη στήλη) (ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4)

● (Συνέχεια από τη σελ. 3)

λη της «N» από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Άγγελου Ποδηματά.

Δεκαπενταύγουστος

Με ευλάβεια και θρησκευτική καϊάνυξη γιορτάστηκε και φέτος η μεγάλη γιορτή της χριστιανισμού η Κοίμιση της Θεοτόκου της 15 Αυγούστου, που γιορτάζει και η ενοριακή μας εκκλησία, και είναι πολυούχος του χωριού μας. Προς τούτο, όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, οι χωριανοί μας με πρωτοστάτη τον εφημέριο Παπασωτήρη, πήραμε, από την αρχή του μηνός τη Θουματουργή εικόνα της Παναγίας της Κορωνιώτισσας, συνοδευόμενη με την κάρα του ποικίλου μας Αγίου Σεραφείμ. Το θρόνο της παραμονής της Παναγίας έγινε η περιφορά και λιτάνευση της εικόνας της Παναγίας, μετ' αρτοκλασίας, στην κεντρική πλατεία, και ανήμερα της γιορτής μεγάλη λειτουργία στην ενοριακή μας εκκλησία Η ΚΟΙΜΗΣΙΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ, όπου συμμετείχε πλήθος πιστών, ώστε πολλοί από τους εκκλησιαζόμενους να μην θρίσκουν θέση μέσα στην ευρύχωρη εκκλησία μας, και να μένουν έξω αυτής. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ύστερα από σχετικές δεήσεις και παρακλήσεις κατευοδόθη η εικόνα με την κάρα για το Μορφοβούνι, από πομπή χωριανών μας μέχρι τα όρια του χωριού μας, απ' όπου παραλήφθηκε από τους Μορφοβουνιώτες.

Ευχόμαστε και του χρόνου να ξαναγιορτάσουμε τα ίδια.

Επιμνημόσυνη Δέηση

Η Κοινότητά μας, αναγνωρίζουσα την συμπαράσταση αρκετών κατοίκων της ή και όλων εκείνων που, όπου και αν βρίσκονται, αγαπούν και προσφέρουν στη γενέτειρά τους χρηματικά ποσά, επέλεξε την ημέρα της Παναγίας στην ενοριακή μας εκκλησία ειδικό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των προσφιλών των προσώπων, αυτών που κατά καιρούς πρόσφεραν στην Κοινότητα ή την Εκκλησία διάφορα χρηματικά ποσά για την ενίσχυσή τους και την κατασκευή ή επισκευή διαφόρων κοινοτικών ή εκκλησιαστικών έργων. Στην εν λόγω επιμνημόσυνη τελετή παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας Απ. Σταφυλάς μετά της συζύγου του Χαρούλας, οι υπηρεσιακοί παράγοντες του χωριού και πλήθος κόσμου. Μετά το τέλος της τελετής μοιράστηκαν στους παρευρισκαμένους βουτίσματα και εκφράστηκαν ανάλογες ευχές.

Δραστηριότητες και έργα

Με την φροντίδα του Προέδρου της Κοινότητάς μας Αποστόλου Γ. Σταφυλά, αποζημιώθηκαν οι κληρονό-

μοι Κρασιά, που ήταν κάτοχοι της Σταυλοποθήκης στην είσοδο του χωριού μας, που από της κατασκευής του επαρχιακού δρόμου (1960) μέχρι σήμερα αποτελούσε την παγίδα, και σοβαρό κίνδυνο των διερχομένων οχημάτων. Έτσι τώρα ο διερχόμενος απ' τη θέση αυτή θα μωρμουρίζει, επί τέλους έλειψε μία από τις σοβαρότερες παγίδες του δρόμου Καρδίτσης - Λίμνης Ν. Πλαστήρα. Άλλο επίσης σοβαρό έργο που κατασκευάζεται σήμερα, είναι η διαπλάτυση και διάνοιξη της γέφυρας στη θέση «Βρύση Βασαρδάνη» - Κόσσυβα, όπου προβλέπεται από σκοτώστρα να εξελιχθεί σε παρκάκι αναψυχής, αφού η ομώνυμη θρύση δίνει το καλύτερο νερό της περιοχής. Θα διαπλατυνθεί επίσης και η γέφυρα στη θέση «Ρέμα Ράικου» και θα εξωραϊσθεί ο εκεί χώρος. Πέρα όλων των ανωτέρω, το σημαντικότερο είναι ο ηλεκτροφωτισμός του εν λόγω δρόμου, από τη θέση της Γιορτής του Κρασίου, μέχρι της εισόδου στο χωριό, με νέους ειδικούς θραχιόνες και λαμπτήρες, τύπου νατρίου 250 W, εκτιμωμένης της αξίας του εν λόγω έργου σε 7.500.000 δραχμές. Η χρηματοδότηση είναι της ΔΕΗ και άλλων Ταμείων.

Νέοι επισκέπτες

Στις ημέρες του 15 Αυγούστου τίμησε το χωριό μας ο συμπολίτης μας Γεώργιος Στ. Ψημμένος, ο οποίος από μικρός σπούδασε, μεγάλωσε και έζησε στην Αθήνα. Τώρα είναι συνταξιούχος, απολυθείς των τάξεων του Στρατού, με το βαθμό του Αντιπερφόρου Δ) του Υγειονομικού Πολεμικής Αεροπορίας, λόγω ηλικίας. Κατά την εδώ παραμονή του, φιλοξενήθηκε, μετά της συζύγου του, από τον Πρόεδρο της Κοινότητας, Απ. Σταφυλά, με τον οποίο τον συνδέουν οικογενειακές φιλικές, μαγεύτηκε από τις ομορφιές και γενικά από το περιβάλλον της γενέτειράς του, και εξέφρασε ζωηρό ενδιαφέρον, και την επιθυμία να αποκτήσει ένα οικόπεδο να κτίσει σπίτι, επιστρέφοντας έτσι στις ρίζες του, φράση που συχνά ο κ. Ψημμένος επαναλάμβανε. Δεν παρέλειψε ο κ. Ψημμένος να απονείμει φόρο τιμής και στους προγόνους του, που εξέλιπταν κατά καιρούς, τελείωσαν ιερό μνημόσυνο για τον πατέρα που, τους λοιπούς Ψημμένους και άλλα προσφιλή του πρόσωπα.

Άλλοι επισκέπτες στο χωριό μας είναι οι τρεις αδελφές, θυγατέρες του Κων. Μήτσου (Τσάλε) Ελένη - Μαρία και Μαγδαληνή. Τις καλωσορίζουμε και τις ευχόμεστε καλή τους παραμονή.

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Άισιο τέλος του Καλοκαιριού

Ο Αύγουστος τελειώνει και μαζί του και το καλοκαίρι 1991, ως και οι εορταστικές εκδηλώσεις θρησκευτικές και εκπαιδευτικές. Οι παραθεριστές φεύγουν ικανοποιημένοι και ευχαριστημένοι από την εδώ παραμονή τους. Σ' αυτό συνέβαλε κατά μεγάλο μέρος και η Κοινοτική αρχή που φρόντισε, πρώτον για την όσο το δυνατόν περισσότερη καθαριότητα σ' ολόκληρο τον οικισμό, αφού συνεργείο υπό τον Νίκο Ζαφείρη εργάζεται επί ημερησίας βάσεως για την καθαριότητα πολλών κοινοτικών δρόμων, και κοινοχρήστων χώρων, και απορρίμματα και σκουπίδια των σπιτιών μεταφέρει άλλως εργαλάθος, μέρα παρά μέρα, έξω του χωριού σε ειδικό καθορισθέντα χώρο. Δεύτερο και σοβαρότερο, μπορεί να πει κανείς, είναι το νερό, που εκτός από δύο μέρες που συνέπεσε πάνω στο 15 Αυγούστο, ένα τυχαίο σπάσιμο του εξωτερικού αγωγού, μεταξύ Κρυονερίου και πηγών, το οποίο αντιμετωπίστηκε κεραυνοβολώς με την επέμβαση αυτοπροσώπως του Προέδρου της Κοινότητας Απ. Σταφυλά, με τα μηχανήματα του Ν.Τ. και του Προέδρου της Κοινότητας Μορφοβουνίου, Θωμά Νάνου. Για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας και την απαγόρευση του ποτίσματος κήπων και χωραφιών των χωριανών μας, το Κοινοτικό Συμβούλιο έλαβε φέτος αυστηρά μέτρα και με απόφασή του επέβαλε για τους μήνες Ιούλιο - Ιούλιο - Αύγουστο - Σεπτέμβριο στους καταναλωτές πάνω από 25 κ.μ. νερό, κατά μήνα, να καταβάλουν αυξημένο τέλος ύδρευσης δρχ. 5.000 κατά κ.μ. Έτσι, μια τέτοια ενέργεια (πότισμα), είναι τελείως ασύμφορη. Η αλήθεια είναι ότι αρκετοί χωριανοί μας την πήσαν, ή διότι μετρητή τους ήταν σκάρτος, ή διότι υπήρχε κάποια μηχανική διαρροή ή μετρήθηκαν λάθος οι ενδείξεις ή, ή, ή, θγαίνει να πληρώσουν σε θώρα ποσά, για τα οποία, «και για πρώτη φορά, το Συμβούλιο θα πρέπει να δείξει κάποια επιείκεια. Άλλο σοβαρό θέμα που παρατήρησε ο επισκέπτης φέτος στο χωριό μας, είναι η ισοπέδωση και διαπλάτυση του δρόμου στην είσοδο του χωριού, με την κατεδάφιση της σταυλοποθήκης κληρονόμοι Κρασιά, ώστε να αλλάξει η όψη της εκεί περιοχής. Και τώρα ΚΑΛΟ ΧΕΙΜΩΝΑ.

Συγχρητήριο

Συγχαιρούμε τους δύο θουλετές της περιοχής μας Θεόδωρο Αναγνωστόπουλο και Δημήτριο Σιωφά, για την ανάληψη σοβαρών γ.

πουργιών της παρούσης Κυβερνήσεως, και τους ευχόμεστε καλή επιτυχία στο σοβαρό και δύσκολο έργο τους, για το καλό της Πατρίδος μας.

Επίσης συχαίρουμε τον κ. Σάββα Τσιτουρίδη, για την ανάληψη των καθηκόντων στη θέση του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Γεωργίας, και λυπούμαστε γιατί τον χάνουμε απ' την θέση που κατείχε μέχρι τώρα, του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, από όπου φρόντιζε, παντί τρόπο, να αναδείξει την περιοχή μας και να την ανεβάσει στο επίπεδο που της αξίζει. Ευχόμεστε και στη νέα του θέση να αποδώσει προς κάθε κατεύθυνση προς όφελος του αγροτικού πληθυσμού της Χώρας μας, και της περιοχής μας ειδικότερα.

Επίσης συχαίρουμε τον συγχωριανό μας Βασίλειο Χρ. Ψάρρα, που φοίτησε επί διατρία και πρόσφατα έλαβε απ' το Πανεπιστήμιο LUND του Μάλμο Σουηδίας την ειδικότητα και MASTER της προσθετολογίας και εμφυτευματολογίας. Το εν λόγω γεγονός αποτελεί τη συνέχεια της ακτινοβολίας του Μεσενικόλα. Του ευχόμεστε καλή επιτυχία και σταδιοδρομία στη ζωή του.

Επιδοτήσεις

Το Νομαρχιακό Ταμείο Καρδίτσης επιδοτεί την Κοινότητά μας με 2.000.000 δρ. για την οργάνωση και λειτουργία της Γιορτής Κρασίου Μεσενικόλα, έτους 1991. Επίσης, για τον σκοπό αυτό, το Υπουργείο Πολιτισμού πρόσφερε δρχ. 500.000. Το Ν.Τ. επίσης επιδοτεί για την τοποθέτηση καλοριφέρ προς θέρμανση του Δημοτικού Σχολείου Μεσενικόλα. Τη σχετική μελέτη εκπονεί ο Μηχανικός της Νομαρχίας κ. Νταής. Τέλος, το Ν.Τ. επιδοτεί το Δημοτικό Σχολείο με το ποσό του 1.500.000 δρχ. για την κατασκευή έργων αποχετεύσεως, με προοπτική βελτιώσεως της αποχετεύσεως αυτού στη θέση Παλαθοσκιά.

Εισφορές - Προσφορές

Ο Γκίκας Στέφανος του Σταύρου πρόσφερε στην Κοινότητα δρχ. 5.000 για την αποπεράτωση του Νέου Κοινοτάτου. Νεκροταφείου και στη μνήμη του θείου του Παναγιώτη Τσιγάρρα. Επίσης για τον ίδιο σκοπό ο Γκίκας Σταύρος του Στεφάνου πρόσφερε δρχ. 5.000 στη μνήμη του κουνιάδου του Παναγι. Τσιγάρρα. Η Βαλάφα Όλγα του Νικολάου πρόσφερε για τον ίδιο σκοπό δρχ. 20.000 στη μνήμη των γονέων της Νικολάου και Άννας και των ανηψιών της Γεωργίου και Νικολάου Τσιώλου. Ο Μήτσος Αλέξανδρος του Χρήστου πρόσφερε στην Κοινότητα, για το νέο

Κοινοτά. Κατάστημα δρχ. 20.000 και στη μνήμη της συζύγου του Ευλαμπίας και των γονέων του. Ο Μηλιώτης Θωμάς του Ιωάννου πρόσφερε δρχ. 5.000 για την αποπεράτωση του Κοιμητηρίου του Κοιν. Νεκροταφείου και στη μνήμη των γονέων και αδελφών του.

Για την Εκκλησία

Η Μανιώτη Γλυκερία, κάτοικος Βόλου, πρόσφερε δρχ. 25.000 για την αγιογράφισή της, και στη μνήμη του συζύγου της Σεραφείμ. 2) Ο Χαλκιάς Κίμων του Αποστόλου, κάτοικος Μεσενικόλα, πρόσφερε δρχ. 5.000 για τον ίδιο σκοπό και στη μνήμη του σύγαμπτου του Αριστοτέλη Χρ. Καρασιώτου. 3) Η Μπέτα Σπυριδούλα, κάτοικος Τρικάλων προσφέρει για τον ίδιο επίσης σκοπό δρχ. 5.000 στη μνήμη του γαμπρού της Αριστοτέλη Καρασιώτου. 4) Ο Ζαφείρης Αθανάσιος του Περ., κάτοικος Αθηνών, προσφέρει για τον ίδιο σκοπό δρχ. 5.000 στη μνήμη του σύγαμπτου του Αριστ. Καρασιώτου. 5) Ο Καρασιώτος Χρήστος στη μνήμη του πατέρα του Αριστοτέλη πρόσφερε 10.000 δρ. 6) Η Βαλάφα Όλγα του Νικολάου, κάτοικος Αθηνών δρχ. 130.000 (50.000 Εκκλησία, 30.000 Άγ. Δημήτριο, 30.000 Παναγία, 10.000 Άγιο Νικόλαο, 10.000 Νεκροταφείο), στη μνήμη των γονέων της Νικολάου και Άννας και των ανηψιών της Γεωργίου και Νικολάου Τσιώλου. 7) Ανώνυμος, στη μνήμη των γονέων και αδελφού του δρχ. 50.000. 8) Ο Ιωακείμ Φώτιος, κάτοικος Αθηνών, στη μνήμη των γονέων του Γρηγορίου και Ελένης δρχ. 10.000. 9) Η Καπέλα Φαμίση Αγγελική, κάτοικος Καλαμπάκας, δρχ. 10.000 στη μνήμη του συζύγου της. 10) Ο Μακρινίκας Δημήτριος δρχ. 5.000 στη μνήμη του πατέρα του Θεοδοσίου και του αδελφού του Θωμά. 11) Η Πριονά - Μπλάνια Σοφία κάτοικος Κοζάνης, στη μνήμη του συζύγου της Σωτηρίου δρχ. 5.000. 12) Η Ψημμένου - Αναγνώστου Καλλιόπη, σύζ. Δημοσθένη, κάτοικος Αθηνών δρχ. 5.000. 13) Ο Ζαχαρίας Θωμάς, κάτοικος Μεσενικόλα δρχ. 3.000 στη μνήμη των γονέων του Χρήστου και Ευαγγελής. 14) Η Τσιλιώνη - Μακρύνα Ουρανία έστειλε εξ

Αμερικής 40 δολάρια, συνέχεια των άλλων 120 δολαρίων που έστειλε πρόσφατα για το σκοπό αυτό, ήτοι την αγιογράφισή της εκκλησίας μας. 15) Ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών πρόσφερε για τον αυτό ως άνω σκοπό εκ του Ταμείου του δρχ. 30.000. 16) Κωνσταντία Κιάφφα - Θάνου σύζυγος Αντωνίου δρχ. 5.000 στη μνήμη των γονέων της Αναστασίου και Πηνελόπης, της αδελφής της Αθηνάς, του ανειψίου της Αγγελού και της κόρης της Δήμητρας.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Μιχαέλλα σύζ. Γεωργίου Χρ. Καρακακτά, γέννησε κοριτσάκι. Στους γονείς ευχόμεστε να τους ζήσει και να ευτυχήσει.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Βαπτίστηκε στην ενοριακή μας εκκλησία το κοριτσάκι του Ιωάννου Ρ. Ποδηματά και ονομάστηκε Ασημίνα. Επίσης βαπτίστηκαν στο Μοναστήρι της Κορώνας το κοριτσάκι της Έφης Γ. Ράικου - Ρέστα και ονομάστηκε Μαρία, και το κοριτσάκι της Αλίνας Παϊζάνου - Πετεινάρα, θυγατριάς του Αθανασίου Παϊζάνου. Ευχόμεστε να τους ζήσουν και να προκόψουν.

ΓΑΜΟΙ

Ο Ζώης Δημήτριος του Χρήστου και της Αναστασίας, το γένος Ευαγγελίου Παπαϊωάννου παντρεύτηκε με την Αθανασία Παπατζόκου, απ' τη Γουριάτσια Ευρυτανίας. Ο Καλλιός Αναστάσιος του Σωτηρίου παντρεύτηκε με την Ευγενία Τσιώλα απ' τα Κανάλια Καρδίτσης. Τους συχαίρουμε και τους ευχόμεστε να ζήσουν και να ευτυχίσουν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πνίγηκε στο ποτάμι Πηνελόπεια, ενώ ψάρευε, ο Καρακακτιάνης Δημήτριος του Σωτηρίου, ετών 27, έγγαμος και πατέρας 2 τέκνων. Πέθανε στο χωριό μας ο Αριστοτέλης Καρασιώτος του Χρήστου, ετών 78. Πέθανε και κηδεύτηκε στα Τρίκαλα ο Παναγιώτης Δημ. Τσιγάρρα, ετών 76. Πέθανε στην Αθήνα ο Πέτρος Δημ. Μακρινίκας, ετών 95. Στην Νοτιοαφρικανική Ένωση ο συγχωριανός ιατρός Απόστολος Σωτηρίου Σφέτσιος.

Τους οικείους τους συλλυπούμαστε εκ βάθους ψυχής.

Η. Η.

ΤΑΚΤΙΚΟΙ ΣΤΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΜΑΣ

Όπως είχαμε ανακοινώσει στην Εφημερίδα του Ιουνίου, για ραντεβού τον Σεπτέμβρη, τελείωσαν οι διακοπές, κυκλοφορεί η εφημερίδα του Ιουλίου Αυγούστου με πλούσιο περιεχόμενο για τα συμβάντα στο χωριό μας και στην περιοχή μας. Καλή αντάμωση λοιπόν, και του χρόνου νάμαστε καλά.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ